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Данное описание является интеллектуальной собственностью. 

Копирование и распространение запрещено! 

• Шапки вяжутся спицами, по кругу.  

• Необходимые навыки – умение вязать лицевые петли. 

Перед тем, как приступить к вязанию, внимательно ознакомьтесь с 

описанием! Все нюансы подробно расписаны, также имеются фото и 

видео сложных моментов! 

Необходимый материал 

1. Круговые спицы длиной 40 см, номер 4 и 3,5. 

2. Крючок номер 3 для двойной шапки. 

3. Пряжа Ангора 125 метров в 25 гр, 2 мотка для шапки без отворота. На 

шапку с отворотом 2,5 мотка. На двойную шапку 2 мотка. 

4. Маркер для отметки  начала ряда. 

5. Чулочные спицы номер 4 для закрытия макушки. Для двойной шапки 

номер 3,5. 

6. Сантиметр, чтобы измерить высоту шапки. 

7. Игла с широким ушком.  

8. Ножницы.  

 Рекомендации по пряже 

На удлинённую взрослую шапку 

бини достаточно два мотка. На 

шапку с отворотом  2,5 мотка. 

Вязать будем в две нити. На 



двойную шапку понадобится 2 

мотка (вязать в одну нить). 

В описании использую пряжу 

Angora Regina от Piu Bella.  

Состав: 80% ангора, 20% меринос, 

25 гр, 125 метров. 

Эти же расчеты подойдут для 

пряжи: 

*Ангора от casagrande 80 состав: 
80% Ангора, 20% ПА, 25 гр, 112 
метров. 
*Ангора от casagrande 70 состав: 
70% Ангора, 10% меринос, 20% ПА, 

25 гр, 125 метров.   
*Angora Soft состав: 50% ангора, 20% шерсть, 30% полиамид. 25гр. 125 
метров. 
*Angorino состав: 80% ангора, 20% полиамид. 25гр, 125 метров. 
*BBB Angora 70 состав: 70% ангора, 20% полиамид, 10% мериносовая 
шерсть 25гр,125 метров. 
*Отлично подойдет бобинная ангора с аналогичным метражом.  

Образец и расчёт необходимого количества петель 

Свяжите образец размером 10/10 см. Для шапки бини, для шапки с отворотом 
образец вязать в две нити. Для двойной шапки - в одну нить! 

Постирайте и высушите. 

Образец необходимо вязать тем же размером спиц, что и шапку. 

Для ангоры я не рекомендую брать спицы маленького размера, так как после 
ВТО пряже нужно свободное место, чтобы раскрыться. 

У меня получилось в 10 см лицевой глади в две нити на спицах номер 4 - 22 
петли. В одну нить на спицах 3,5 - 24 петли. 



Для того, чтобы узнать кол-во  петель в одном сантиметре, нужно 

22 петли : 10 см = 2,2 петли в 1 сантиметре. 

Также отнимем ещё 20% на растяжение 

Для того, чтобы нам узнать, какое количество петель необходимо набрать на 
определенный размер (пример на взрослого человека с ОГ 54-56 см) нужно 
посчитать: 

2,2 петли х 54 см =118,8 петель  
118,8 петель - 20% на растяжение = 95,04 

Примечание: 

Так как при формировании макушки мы будем делить её на 4 равных клина, 

нам нужно округлить полученное  кол-во петель таким образом, чтобы оно 

было кратно четырём: 95,04 петли = 92 (кратно 4). 

Так как изделия из ангоры хорошо растягиваются, округлять кол-во петель 

лучше в меньшую сторону. 

По такому алгоритму можно рассчитать кол-во петель, исходя из вашей 

плотности и любой пряжи, которую Вы используете. 

Исходя из своего опыта, и ориентируясь на свою плотность, ниже приведу 

расчёты петель на несколько размеров. 

  

Для шапки бини и бини с отворотом: 

1. ОГ 48-49 см 80 петель. 

2. ОГ 50-51 см 84 петли. 

3. ОГ 52-53 см 88 петель. 

4. ОГ 54-56 см 92 петли. 

5. ОГ 57-60 см 96 петель. 
  



Для двойной шапки: 

1.   ОГ  48-49 см 88 петель. 

2.   ОГ  50-51 см 92 петли. 

3.   ОГ  52-53 см 96 петель. 

4.   ОГ  54-56 см 100 петель. 

5.   ОГ  57-60 см 104 петли. 

Для того, чтобы узнать необходимую высоту, нужно измерить глубину 

головы. 

На рисунке отмечено цифрой 2. 

 

Измерив глубину, делим это 

число на два и получаем 

высоту шапки до убавлений 

(ниже в описании будет  

пример). 

Хочу отметить, что во время 

носки шапка из ангоры очень 

распушается, и из-за этого  

уменьшается высота. Поэтому  

при вязании шапки в высоту 

стоит учесть этот факт. 

Описание 

Небольшой совет от меня: 

Если вы вяжете разъемными круговыми спицами, то возьмите левую спицу 

на размер меньше. 



Например, шапку я вяжу спицами номер 4, правая спица у меня 

рабочая основного размера, а левую вспомогательную, я беру на 

размер меньше, номер 3. Это улучшает скольжение и ускоряет 

процесс вязания, а также позволяет избежать рядности. 

Это относится как к работе с ангорой, так и с любой другой пряжей. 

Подходит только для кругового вязания. 

Вяжем простую шапку бини на взрослого человека с ОГ 56 см, в две нити, 

на спицах номер 4.  

Набираем на спицы 92 

петли, плюс 1 петля для 

соединения 

вязания в круг. Всего 93 

петли. 

видео  

Далее соединяем петли в круг 

и вешаем маркер , чтобы 

отметить начало ряда. 

видео  

В я ж е м в с е п е т л и 

лицевыми.Так как глубина 

головы в моем случае равна 

36 см, делим это число на два 

и получаем, что до начала 

убавления нужно провязать 18 

см. 

В этом случае шапка получится с удлиненной макушкой. 

Если у Вас глубина головы больше, значит и в высоту до убавлений 

необходимо провязать больше сантиметров.  

https://youtu.be/CvK2SbRJmj0
https://youtu.be/wQN_X3Llmiw


Если вы хотите связать шапку по голове, без удлинения, то нужно от того 

числа, которое получилось при измерении 

глубины, отнять 2-3 сантиметра. Именно 

с только необходимо провя з ать до 

убавлений. 

Если же хотите шапку с обычным 

отворотом, тогда нужно прибавить к 

основной высоте шапки ещё 6-7 см для 

отворота. 

Провязав 18 см лицевой глади (для шапки с 

обычным отворотом 24 см),  приступаем к 

убавкам. 

Для того, чтобы получилась аккуратная и красивая макушка, нужно 

разделить кол-во петель на равные 4 клина. 

На спицах сейчас 92 петли, делим на 4, получается 23 петли на каждый клин. 

Для удобства можно отметить начало каждого клина маркерами или  перейти 

на чулочные спицы.  

Как я соединяю нити из ангоры можно  подробно посмотреть  на видео. 

видео  

Закрытие макушки 

* Первый ряд убавлений: 

видео  

Провязываем две петли вместе с наклоном вправо, далее 18 

лиц, две вместе с наклоном влево, одна лицевая. 

Далее опять: две лицевые вместе с наклоном вправо, 18 лиц, две вместе 

лицевой с наклоном влево, одна лицевая. Продолжаем вязать так до конца 

ряда. 

https://youtu.be/9_KZ2CbFxBs
https://youtu.be/R3hzzm7V2S0


* Второй ряд вяжем все петли лицевыми: 

видео  

И так чередуем ряд с убавлениями, ряд без убавлений до тех пор, пока на 

спицах останется 12 петель. 

Далее обрезаем рабочую нить, вставляем её в иголку и переносим все петли 

на нить. 

Стягиваем макушку и прячем хвостики. 

видео  

Шапка с отворотом резинкой 1/1 

или 2/2 

Для шапки с отворотом резинкой 

нам понадобится два размера спиц. 

Количество петель такое же, как и 

для обычной шапки бини.  Резинку 

будем вязать на спицах 3,5, а 

основное полотно шапки на спицах 

номер 4, в две нити. 

Описание 

На спицы номер 3,5 наберите 92 

петли, плюс 1 петля для замыкания в круг. Всего 93 петли. Замкните петли в 

круг. 

Для того, чтобы наборный ряд на отвороте получился красивым, необходимо 

после того, как замкнули петли в круг, развернуть вязание.  

Вешаем маркер и вяжем резинку 2/2 или 1/1. Подробно этот момент смотрите 

на видео. 

видео  

Вяжем резинкой 13-14 см в высоту. После того, как резинка связана, петли не 

прибавляем, просто берём спицы номер 4 и начинаем вязать все петли 

лицевыми. 

https://youtu.be/tfutcDss2zM
https://youtu.be/wjcNNfA6dGA
https://youtu.be/cjt-dmO4dEg


Высоту шапки с отворотом определяем по такому же принципу, что и для 

обычной шапки, только уже с учетом отворота. Для более точного результата 

я измеряю высоту,  подвернув отворот. В итоге у меня должно получится 18 

см до убавлений с учетом отворота. 

Закрываем макушку таким же способом, как и для обычной шапки бини 

(смотрите описание выше). 

Двойная шапка бини 

  

Двойную шапку будем вязать в одну 

нить на спицах номер 3,5. 

Принцип вязания двойной бини 

заключается в том, что вяжутся две 

шапки, а потом одна вставляется в 

другую. При этом полотно получается 

единым. Чтобы связать единое полотно 

шапки , я использую открытый 

наборный ряд. 

При помощи крючка  номер 3 или 3,5 

н и т ь ю м е р и н о с а и л и х л о п к а 

контрастного цвета наберите цепочку из воздушных петель.  видео   

Для вязания нам потребуется 100 петель, в зависимости от размера. Для 

удобства я советую набрать на три воздушные петли больше. В итоге набрать 

для ОГ 54-56 см 103 воздушных петли. 

Далее берём спицы номер 3,5 с леской 40 см, пряжу, из которой будем вязать 

шапку, и из цепочки воздушных петель поднимаем 100 петель ( для ОГ 54-56 

см.). Для других размеров смотрите кол-во петель указано выше. Здесь 

обратите особое внимание, что цепочку из воздушных петель необходимо 

повернуть. Подробно этот момент смотрите на видео . Поднимаем ровно 

столько петель, сколько указано в размерной сетке. Дополнительная петля 

https://youtu.be/fOdRg9BDtTE
https://youtu.be/BgqlwczkcOA


для соединения в круг здесь не 

нужна. Рекомендую  отступить 

пару петель от начала цепочки, а 

затем начать поднимать - это 

делается для удобства. 

Набрав нужное кол-во петель,    

вешаем маркер, чтобы отметить 

начало ряда, и начинаем вязать все 

петли лицевыми. 

Высоту определяем по тому же 

принципу, что и для обычной 

шапки бини . Единственный 

момент, я добавляю к этим 

значениям ещё 1-2 см. Так как 

шапка двойная и эти пару сантиметров уйдут на объём. Поэтому в высоту до 

убавлений вяжу 19-20 см. 

Убавления на двойной шапке, на шапке с отворотом и на обычной бини 

делаются аналогично. 

После того, как макушка связана, приступаем к вязанию второго слоя шапки. 

Для этого аккуратно распускаем цепочку из воздушных петель, поднимаем 

петли на спицы номер 3,5.  

видео  

Если Вы хотите связать второй слой шапки другим цветом, необходимо 

присоединить нить нового цвета так, чтобы не получилось «ступеньки» 

между переходами. Для этого берём новую нить и вяжем лицевые петли до 

конца ряда. В следующем ряду провязать первую лицевую петлю из 

предыдущего ряда, а петлю этого ряда спустить со спицы. Подробно этот 

момент смотрите на видео  

видео  

https://youtu.be/OruhzDkdX_A
https://youtu.be/61Nvdv3xGLA


Если шапка будет однотонная, то после присоединения вяжем обычным 

способом.  

Продолжаем вязать все петли лицевыми ровно столько же, сколько вязали и 

для первого слоя шапки. Перед тем, как убавлять петли, необходимо спрятать 

все лишние хвостики, которые остались после присоединения новой нити. 

Для этого я с изнаночной стороны завязываю нити на узелок (ангора очень 

нежная, сильно не тяните, может легко порваться) и между петельками при 

помощи иглы с широким ушком продеваю нить. Лишние концы обрезаю.  

Этот момент можно посмотреть на видео, на примере другого изделия из 

ангоры. 

видео  

Теперь переходим к закрытию макушки. Закрытие делаем так же, как и у 

первого слоя шапки. 

Далее стягиваем макушку, прячем хвостик.  

После стирки я сушу двойную шапку в сложенном виде. Делаю это для того, 

чтобы шапка приняла красивую форму. 

Важный момент!! 

После того, как связали шапку  с отворотом или без, двойную или обычную, 

необходимо развернуть шапку таким образом, чтобы на лицевой и 

затылочной стороне шапки было по две дорожки из лицевых. Подробно 

смотрите этот момент на видео  

видео  

Теперь необходимо шапку постирать.  

ВТО (влажно-тепловая обработка) 

  Стираем шапку в холодной воде руками, с добавлением спец средств для 

шерсти. Я использую средство для стирки изделий из шерсти EUCALAN. 

https://youtu.be/CcLLflko_io
https://youtu.be/-2Yb-oNdgtU


Оно концентрированное и не требует ополаскивания. Добавляю совсем 

немного средства в прохладную, не ледяную воду. Оставляю на несколько 

минут, а потом хорошо прополаскиваю руками. Также для стирки изделий из 

ангоры отлично подходит средство Frosh. Оно тоже концентрированное, но 

требует полоскания.  

Не рекомендую стирать изделия из ангоры шампунем или бальзамом для 

волос, так как в них содержатся вещества, которые могут сдерживать пух. 

Во время стирки я несколько раз меняю воду и хорошо прополаскиваю шапку 

руками, это позволяет пряже раскрыться и избавиться от плохо 

закреплённого пуха. После стирки кладу шапку на полотенце, заворачиваю и 

хорошо отжимаю руками. Далее интенсивно встряхиваю руками, затем  

раскладываю на ровную поверхность. 

Здесь я использую небольшую ловкость рук, которая позволяет шапке иметь 

красивую форму. Мокрую шапку кладу на полотенце и руками хорошо 

расправляю, придавая форму. Смотрите подробно этот момент на видео с 

голосовым сопровождением  

видео  

После того, как шапка высохнет, для 

увеличения пушистости можно 

положить сухую шапку в пакет в 

морозильную камеру и оставить на 

ночь. Холод поможет пуху еще 

больше раскрыться. Когда все 

манипуляции проведены, в конце 

берём фен и прохладным воздухом  

продуваем шапку изнутри. 

Изделия из ангоры я никогда не 

начёсываю!!! 

https://youtu.be/5Ugk3XFmvT0


У ангоры есть хорошее свойство: чем чаще носить изделия из ангоры, тем 

пушистей они становятся. Ангора не боится снега, даже наоборот, после 

высыхания станет пушистей. 

Всё, шапочка готова. 

Приятного вязания! 

Если в процессе работы у вас возникли вопросы, но для начала убедитесь, 

нет ли на него ответа в описании, просьба писать мне на почту 

aprijma@inbox.ru или в директ инстаграма @anastasiya_priyma 

mailto:aprijma@inbox.ru



